

# Большевистский привет делегатам X горпартконференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

Год  
оснащения  
17-8

№ 234 (3891)

Суббота,

7 декабря

1946 года

Цена 20 коп.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ X ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня, в 6 часов вечера, в Большом зале Дворца Культуры открывается X городская партийная конференция. Вход для делегатов — по мандатам, для гостей — по ранее розданным билетам.

ГК ВКП(б)

## ПРОВЕСТИ КОНФЕРЕНЦИЮ ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

Сегодня в Большом зале Дворца Культуры открывается X городская партийная конференция. 373 делегата с решающим и совещательным голосом представят на конференции 102 первичных партийных организации.

Со времени IX партконференции (март 1944 года) в городской парторганизации произошли значительные изменения. Ряды партии выросли. Они пополнились лучшими людьми шахт и предприятий из числа стахановцев и инженерно-технических работников. В партию вступили также знатные шахтеры, как забойщики т.т. Киселев, Устинов, Тюменцев, как стахановцы предприятий т.т. Кобелев, Гайниченко и многие другие. Немало вступило в партию и наших земляков-фронтовиков, участников Отечественной войны, ныне демобилизованных и приступивших к мирному созидательному труду.

Рост рядов поставил перед парторганизацией задачу усилить политико-воспитательную работу среди молодых коммунистов, проявлять больше заботы об идейно-политическом росте молодых членов и кандидатов партии, исправляя тем самым ошибки, допущенные в деле организации марксистско-ленинского образования. В результате проделанной работы количество коммунистов, изучающих марксистско-ленинскую теорию, увеличилось со времени IX партконференции вдвое. Возросла сеть кружков и политшкол, значительная помощь оказывается самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм.

Исторические события, происшедшие в нашей стране после окончания войны, оказали влияние и на деятельность нашей городской партийной организации. Большевики города в ходе кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР накопили большой организационный и политический опыт работы в массах трудящихся и среди всех слоев населения. Усиление пропагандистской и агитационной работы укрепило связи партийной организации с трудящимися. Партийные и непартийные агитаторы провели тысячи политических бесед, охватив ими десятки тысяч трудящихся.

Изучение Сталинской Конституции и предвыборной речи товарища Сталина неизмеримо повысило политическую

активность трудящихся, помогло им ярче понять и почувствовать мудрость самого демократического в мире Советского Закона, правильность ленинско-сталинской политики нашей партии и правительства. Результаты этой работы скажутся на итогах выборов в Верховный Совет СССР, когда почти сто процентов своих голосов трудящиеся города отдали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С воодушевлением встретил советский народ утвержденный Первой сессией Верховного Совета Закон о четвертом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины. Все силы городской партийной организации мобилизовала на то, чтобы довести этот закон до каждого трудящегося. На предприятиях и по месту жительства населения было проведено свыше 200 лекций и докладов о пятилетке. Мобилизуя труженников города на досрочное выполнение планов 4-й сталинской пятилетки, коммунисты сами занимают авангардную роль на всех участках социалистического строительства. Молодые коммунисты-забойщики т.т. Киселев, Тюменцев, Устинов являются новаторами новых стахановских методов труда. Бригады, руководимые коммунистами т.т. Рахимбаевым, Чекмачевым, Сторожук и многими другими, досрочно закончили план первого года 4-й сталинской пятилетки. Ко дню открытия X конференции коллективы двух шахт — „Комсомолец“ и „7 Ноября“, — руководимые коммунистами т.т. Юдвинцевым и Ковыкиным, завершили годовую программу и борются за десятки эшелонов сверхпланового угля. Свыше 20 участков и пластов шахт ко дню конференции пришли с большими производственными победами — окончанием годового плана угледобычи. Среди них участки коммунистов т.т. Башкирцева, Шишляникова, Чекмарева, Разенко, пласт инженер-коммуниста тов. Симоненко и другие. Много коммунистов-шахтеров и производственников закончили свои годовые нормы выработки, добывают уголь и вырабатывают продукцию в счет стахановского фонда имени Четвертой Сталинской пятилетки.

Вся практическая деятельность коммунистов и партийных организаций направлена на то, чтобы труженники горо-

да Ленинско-Кузнецкого заняли достойное место в общей борьбе советского народа за выполнение грандиозных планов, намеченных четвертой сталинской пятилеткой.

В работе городской партийной организации есть еще существенные недостатки. Неудовлетворительно поставлено дело марксистско-ленинского образования коммунистов, особенно партийно-хозяйственного актива. Далеко еще не все коммунисты поняли необходимость повседневного изучения теории, повседневного расширения своего кругозора и повышения идейно-политического уровня. Многие партийные организации пустили массово-политическую работу на шахтах, предприятиях и по месту жительства трудящихся на самотек. Такими партийными организациями, как шахт „А“, (секретарь т. Зубарев), „Польсаевской“ (т. Гладкий), им. Ем. Ярославского (т. Лыгин) и рядом других, плохо осуществляется контроль хозяйственной деятельности. Они не сумели оказать должного партийного влияния на ход угледобычи и допустили отставание в работе шахт, срыв выполнения государственного плана. Одна из причин этого — негодный стиль в деятельности отдельных партийных руководителей, ставших на путь дублирования хозяйственников, пустивших партийную работу на самотек. Эти партийные руководители не поняли задач массово-политической работы в послевоенное время, затаили перестройку.

Сегодня большевики города на своей X конференции подведут итоги работы парторганизации за отчетный период, подвергнут критике недостатки, допущенные в ходе своей деятельности, и наметят практические мероприятия, отвечающие выполнению задач, поставленных партией и правительством перед всем советским народом.

Делегаты X конференции должны подвергнуть острой критике работу отраслевых от-

делов горкома ВКП(б), особенно угольного, возглавляющего руководство ведущей отрасли промышленности нашего города. Недопустимое отставание угледобычи, начавшееся со второй половины года — следствие также и неудовлетворительной работы угольного отдела горкома ВКП(б), не сумевшего во время предотвратить ошибки, допущенные хозяйственно-техническим руководством треста „Ленин-уголь“ в области организации труда, механизации трудоемких работ, внедрения стахановского опыта и подготовки квалифицированных кадров шахтеров.

Острая критика ошибок и недостатков в работе горкома ВКП(б), самокритика помогут делегатам конференции найти верные пути к улучшению всей деятельности городской партийной организации в целом, помогут добиться больших успехов в дальнейшем экономическом и культурном развитии нашего города и улучшении быта трудящихся.

Делегаты должны помнить и применить на практике большевистское правило: смелая критика, не смотря на лица, воспитывает и закаляет кадры в духе непримиримости к ошибкам и промахам, помогает движению вперед.

X городская партийная конференция собралась в момент развертывания кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Вся городская парторганизация в ходе этой кампании и самих выборов будет держать серьезный политический экзамен на свою боеспособность, на свое умение работать в массах и вести их за собой. И нет сомнения, что парторганизация города угля выдержит этот экзамен с честью.

Пожелаем же делегатам конференции успеха в разрешении важнейших задач, поставленных перед ними.

Большевистский привет делегатам X городской партийной конференции!

### ВЫСТАВКА „СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ“

В Доме партийного просвещения организована фото-выставка, посвященная Сталинской Конституции. Зритель увидит на документальных снимках выставки уголь и медь Казахстана, таджикский хлопок, нефтяные вышки Азербайджана, возрождающуюся промышленность при-

балтийских республик, богатные сады Армении, кипучую стройку Белоруссии и Украины. На выставке — плакаты, посвященные праву на труд, отдых, образование, счастливому материнству.

Выставка — хороший материал для агитаторов.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

4 ноября в Большом зале Дворца Культуры состоялось торжественное заседание исполкома городского совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских, комсомольских и общественных организаций и трудящихся города. Под бурные овации присутствующие избирают в Почетный президиум руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о Дне Сталинской Конституции выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Лыткин. С большим воодушевлением приняли участники торжественного заседания приветственное письмо вождю советского народа, творцу самой демократической в мире Конституции товарищу Сталину.

После торжественного заседания состоялся большой концерт художественной самодеятельности Дворца Культуры и клубов города.

### НА ПЕРЕДОВЫХ ШАХТАХ

Передовые шахты нашего треста, досрочно закончившие годовые планы, выдают уголь в фонд Четвертой Сталинской пятилетки.

Шахта „Комсомолец“ сверх годового плана выдала уже 12031 тонну угля. Поврежнему здесь хорошо работают участки, которыми руководят т.т. Цыкунов и Квац.

Горняки шахты „7 Ноября“ в счет своих годовых обязательств выдали 10813 тонн угля.

### В подарок конференции

Все участки нашего Толмачевского пласта шахты им. Кирова в этом году досрочно выполняли годовые планы добычи угля и выдают сейчас топливо в фонд Четвертой Сталинской пятилетки. Этим успехом помогло нам добиться социалистическое соревнование за досрочное выполнение новой пятилетки.

Передовым коллективом руководит коммунист тов. Башкирцев.

Шахтеры пласта взяли обязательство добыть 50 тысяч тонн угля сверх годового плана. В подарок X городской партийной конференции за пять дней они выдали 580 тонн угля сверх плана.

М. Симоненко — инженер Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова, делегат конференции.

# Шире политическую работу в массах трудящихся!

## Подготовка к выборам — политический экзамен для городской парторганизации



Тов. Симоненко — делегат конференции, инженер Толмачевского пласта, досрочно выполнившего годовой план

### Агитаторы вышли на участки

Чистая, светлая комната, украшенная портретами вождей, витрины с литературой в помощь избирателю, а также витрина „Конституция — Основной Закон СССР“, газеты и журналы, много цветов, диваны, зеркала — это помещение агитпункта № 28, расположенного в здании ремесленного училища.

В день всенародного праздника — Сталинской Конституции, агитаторы шахты „А“ и ремесленного училища впервые вышли на свои участки, чтобы провести беседы с избирателями на тему „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

В агитпункте состоялась лекция, посвященная Дню Конституции. Эту лекцию прослушало 50 избирателей.

После лекции перед избирателями выступили кружки художественной самодеятельности училища.

По всей стране разворачивается большая политическая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Задача партийных организаций города одновременно с организационными мероприятиями немедленно приступить к проведению агитационно-массовой работы на предприятиях и по месту жительства трудящихся по разъяснению избирательного закона и Сталинской Конституции, сочетая эту работу с задачами завершения программы первого года четвертой пятилетки.

После издания Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов городская партийная организация проделала ряд мероприятий. Пересмотрен состав агитколлективов. Они пополнены новыми кадрами агитаторов из числа инженерно-технических работников, педагогов и других представителей интеллигенции города; создан 41 территориальный агитколлектив для работы среди населения по месту жительства. Для руководства агитколлективами горком ВКП(б) подобрал заведующих из партийного актива, проведено инструктивное совещание заведующих агитпунктами и совещания секретарей партийных организаций по вопросам массовой работы среди населения в связи с подготовкой к выборам.

Бюро горкома ВКП(б) утвердило мероприятия по работе среди населения в период предвыборной кампании. В Доме партийного просвещения для агитаторов подобрана необходимая для бесед литература и разработана тематика этих бесед, оборудуется специальный „Кабинет агитатора“, в котором будет сосредоточена литература по выборам, будут проходить консультации, про-

водиться совещания агитаторов по обмену опытом работы и т. п.

Вся начатая подготовка к выборам строится не только на основе уже имеющегося и накопленного в прошлую выборную кампанию опыта, но и носит в себе элементы нового, что позволит обогатить в ходе агитационно-массовой работы старый опыт, непрерывно совершенствовать его.

Однако, несмотря на имеющиеся возможности, предвыборная работа еще не получила должного размаха. Большинство партийных организаций города недопустимо затягивает оборудование агитпунктов и практическую деятельность агитаторов. К агитпункту № 5 прикреплены три партийных организации: коммунального отдела треста, Особгастронома, угольпромосеми. Но, как говорится, „у семи нянек — дитя без глаза“. Эти организации еще ничего практически не сделали.

Не начали оборудовать агитпункт на шахте „7 Ноября“, а на „Полысаевской“ еще никак не могут решить вопрос о помещении под агитпункт. Недопустимо медлят с этим делом и партийные организации завода „Красный Октябрь“, горного техникума. Такая медлительность в значительной степени объясняется тем, что некоторые партийные работники и заведующие агитпунктами слишком полагаются на свою опытность, на то, что в настоящей избирательной кампании будет работать „легче“. А заведующий одним из агитпунктов тов. Борисов прямо заявил: „Все граждане недавно участвовали в выборах, все знают технику и порядок голосования. Агитаторам нужно только напомнить об этом избирателям“.

Мнение явно неправильное. Думать так, значит пускать важнейшее политическое дело на самотек.

Необходимо, чтобы все секретари первичных партийных организаций поняли важность и глубину стоящей перед нами задачи, по-боевому решали ее, охватывая систематической агитационной работой все слои населения города, проводя для этого собрания трудящихся на агитпунктах, деситидворках, тематические вечера и т. п.

В прошлую избирательную кампанию на агитпунктах выпускались небольшие стенные газеты „Голос избирателя“, сыгравшие большую мобилизующую роль. Этот опыт надо широко применять и сейчас.

Успех предвыборной кампании зависит и от того, как партийные организации будут повседневно руководить агитколлективами и каждым агитатором в отдельности, как они сумеют помочь агитаторам в расширении собственного политического кругозора, в проведении агитационной работы среди населения, „дойти“ до каждого избирателя. Необходимо регулярно читать для самих агитаторов политические доклады, инструктировать их, обеспечивать литературой.

Секретарю партийной организации нужно лично бывать на беседах, проводимых агитаторами, контролировать их, помогать им.

Предвыборная работа — серьезный политический экзамен для всей партийной организации города. У нас есть все силы и возможности для того, чтобы этот экзамен выдержать с честью.

А. Лыткин — зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

### ВЫПОЛНЯЮ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Партийная организация шахты поручила мне проводить предвыборную агитационно-массовую работу в общежитии № 17. Беседы среди рабочих я провожу два-три раза в неделю. Беседовала на темы: „Международный обзор“ из газеты „Ленинский шахтер“, затем „Доклад В. М. Молотова на заседании Генеральной Ассамблеи 29 ноября“. Сейчас приступили к изучению „Положения о выборах“. Рабочие проявляют большой интерес к беседам, задают мне много вопросов.

Быть агитатором — почетная обязанность. Я люблю эту работу и с большим желанием иду на свой участок, чтобы рассказать рабочим о Сталинской Конституции, о жизни нашей страны.

Как агитатор, я стараюсь нести в быт шахтеров культуру. Перед шахтовым комитетом ходатайствую о том, чтобы в общежитии была передвижная библиотека, газеты, шашки, домино

Е. Тузовская — машинист подъема шахты „А“.

### Коммунисты разъясняют „Положение о выборах“

Тов. Рудакову — нормировщику, коммунисту шахты им. Кирова, поручили вести агитационную работу на Нагорной улице. Сразу же агитатор пошел к избирателям, чтобы познакомить их с докладом т. Жданова о 29-й годовщине Великого Октября и о международном положении. Сейчас тов. Рудаков начал разъяснять избирателям „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

К изучению „Положения о выборах“ на своих десятидворках приступили агитаторы парторганизации шахты имени С. М. Кирова т.т. Кулюкина, Сячин, Кочетов, Онучин, Окладников и другие.

### Коммунисты одного участка

Лидер соревнования за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки на „Трех уклонах“ шахты им. С. М. Кирова вот уже более пяти месяцев участок № 14.

В октябре участок закончил годовой план, а к первому декабря выдал в фонд сталинской пятилетки 11.780 тонн угля. В сентябре и октябре на участке было сделано сверх плана 13 цаклов, ликвидированы аварии на механизмах, полностью соблюдены правила технической эксплуатации.

В борьбе за уголь решающую роль сыграли коммунисты, партийная группа.

Партийная группа сумела завоевать авторитет среди горняков. Показывая пример высокопроизводительного труда и дисциплины коммунисты ор-

ганизуют и увлекают за собой весь коллектив участка.

Начальник участка — коммунист тов. Чекмарев за шесть месяцев руководства участком проделал большую работу по воспитанию чувства ответственности у каждого горняка за порученное дело. Если ранее участок работал равномерно, в течение нескольких месяцев не выполнял плана, то за последние полгода такого случая не было. Вместе с партийной группой и профсоюзной организацией тов. Чекмарев добился выполнения и перевыполнения норм выработки всеми навалотбойщиками.

Например, навалотбойщик тов. Волков одно время не выполнял норму выработки. Не раз коммунисты говорили с ним, обсуждали его на собраниях рабочих. Сейчас Волков

выполняет норму на 150 процентов.

Личным примером коммунисты увлекают на производственные подвиги и беспартийных. Накануне 29-й годовщины Октября смена запаздывала с выкачкой цакла на 3-4 часа. На помощь пришли коммунисты т. Жарков — горный мастер и т. Конов — помощник врубмашиниста. Они спустились в шахту задолго до начала своей смены, увлекли за собой беспартийных товарищей Макарова, Медведева, электрослесарей Аксенова, Кривцова, Лущенко и других. Цакл был выкачан, и фронт работы своевременно подготовлен для следующей смены. И таких примеров ведущей роли коммунистов на этом участке немало.

Бригадир навалотбойщиков коммунист тов. Прохвня по праву считается одним из лучших командиров на шахте, пользуется большим авторитетом у горняков. Он систематически проводит политическую и массово-разъяснительную работу среди членов своей бригады. Соревнуясь с бригадой навалотбойщиков тов. Кутюнквина, бригада добилась высоких показателей в работе, из месяца в месяц выполняет план на 150-180 проц.

Мотористка тов. Васильева пришла на участок во время войны, не имея никакой квалификации. В короткий срок она освоила механизмы и свои знания передала уже многим рабочим. Большевикская партия, — говорит тов. Васильева, — раскрыла мне глаза на многое, чего я раньше не понимала. Сейчас я профорг смены, агитатор участка. Чувствую, что расту с каждым днем.

Коммунисты партгруппы расставлены на всех решающих участках. В подготовительной смене горным мастером работает тов. Жарков, врубмашинистом тов. Приту-

ляк, его помощником — тов. Конов, электрослесарем — тов. Кочетов, посадчиком — тов. Шабалин. Они успешно справляются с производственной работой и проводят большую массово-политическую работу среди горняков своей смены.

В бригаде тов. Кутюнквина коммунисты — горный мастер тов. Савенков и запальщик, он же группарторг, тов. Растренья — оказывают большую помощь бригадир в организации социалистического соревнования и в повышении производительности труда.

Закрепляя успехи предоктябрьского соревнования, коллектив участка, по инициативе коммунистов, взял новые социалистические обязательства и борется в декабре за 7000 тонн угля сверх плана.

А. Креков — секретарь парторганизации „Трех уклонов“.

Ответ редактор Р. ЛЮБАНОВА.